                                                                          Руководителям образовательных  

                                                                          учреждений муниципального  

                                                                          района
О размещении информации о 

ФГОС НОО на сайте учреждения

Управление образования администрации Нанайского муниципального района с целью организации информирования общественности по вопросам обеспечения введения федерального государственного стандарта начального общего образования  (далее -  ФГОС НОО) указывает на необходимость создания на сайтах образовательных учреждений раздела «ФГОС НОО».

Рекомендуем в разделе разместить актуальную информацию для учащихся, родителей (законных представителей), педагогов:

- план-график мероприятий по обеспечению введения ФГОС НОО в образовательном учреждении;


- приказ о создании координационного совета образовательного учреждения по вопросам организации введения и реализации ФГОС НОО;


- утверждённую основную образовательную программу начального общего образования (либо её проект для общественного обсуждения);

- иные приказы образовательного учреждения, регламентирующие ведение ФГОС НОО;


- информационное обращение к родителям (приложение №1 на 3 л.);


- утверждённую форму договора о предоставлении общего образования муниципальным учреждением;

- информацию о проведённых мероприятиях в рамках подготовки к введению ФГОС НОО;


- методические материалы, разработанные в учреждении в процессе подготовки к введению ФГОС НОО.


В разделе необходимо разместить ссылки на федеральные нормативно-правовые акты и письма (приложение №2 на 2-х л.).

Работу по созданию на сайте образовательного учреждения раздела «ФГОС НОО» и его наполнению материалами необходимо провести в срок до 10.06.2011.

Начальник управления                                                                  О.В.Кудрешова
Матаржук Евгения Владимировна
4 16 38

Приложение №1
Информационное обращение к родителям
(примерное содержание)

Уважаемые родители!

С 1 сентября 2011 года все образовательные учреждения, реализующие общеобразовательные программы начального общего образования, переходят на обучение в первых классах по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования (ФГОС НОО). На этой странице Вы сможете найти для себя ответы на ключевые вопросы, раскрывающие суть ФГОС НОО.


1. Что такое Федеральный государственный стандарт начального общего образования? 


Федеральные государственные стандарты устанавливаются в Российской Федерации в соответствии с требованием Статьи 7 «Закона об образовании» и представляют собой «совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего образования (ООП НОО) образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию». С официальным приказом о введении в действие ФГОС НОО и текстом Стандарта можно познакомиться на сайте Минобрнауки России: http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_09/m373.html. Материалы по ФГОС НОО размещены на сайте http://standart.edu.ru/catalog.aspx?CatalogId=223. 


2. Какие требования выдвигает  ФГОС НОО?


Стандарт выдвигает три группы требований: 

•    Требования к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования;

 
•    Требования к структуре основной образовательной программы начального общего образования;

 
•    Требования к условиям реализации основной образовательной программы начального общего образования.

 

3. Что является отличительной особенностью нового Стандарта? 


Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося.

Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков, формулировки стандарта указывают реальные виды деятельности, которыми учащийся должен овладеть к концу начального обучения. 

Требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.
      
1. Личностные – включают готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности;

Личностные характеристики выпускника, которые отраженны в «портрете выпускника начальной школы» (п.8 ФГОС НОО):

- любящий свой народ, свой край и свою Родину;

- уважающий и принимающий ценности семьи и общества;

- любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;

- владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности;

- готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

- доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

- выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни. 

    
2. Метапредметные - включают освоение обучающимися универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных), обеспечивают овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями.

 Универсальные учебные действия  это обобщенные действия, порождающие мотивацию к обучению и позволяющие учащимся ориентироваться в различных предметных областях познания.


Одним из важных элементов формирования универсальных учебных действий обучающихся на ступени начального общего образования, обеспечивающим его результативность являются ориентировка младших школьников в информационных и коммуникативных технологиях и формирование способности их грамотно применять (ИКТ-компетентность). 

3. Предметные - включают освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систему основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира. 
    
Предметные результаты сгруппированы по предметным областям, внутри которых указаны предметы. Они формулируются в терминах «выпускник научится…», что является группой обязательных требований, и «выпускник получит возможность научиться …», не достижение этих требований выпускником не может служить препятствием для перевода его на следующую ступень образования.


Пример: 

Выпускник научится самостоятельно озаглавливать текст и создавать план текста.


Выпускник получит возможность научиться создавать текст по предложенному заголовку.


Подробнее познакомиться с содержание этого деления можно, изучив программы учебных предметов, представленные в основной образовательной программе.



4. Что такое внеурочная деятельность, каковы ее особенности? 

    
Стандарт предполагает реализацию в образовательном учреждении как урочной, так и внеурочной деятельности. Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО понимается образовательную деятельность, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования (ООП НОО).


Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное).

Содержание занятий должно формироваться с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).

Во внеурочную деятельность могут входить индивидуальные занятия учителя с детьми, требующими психолого-педагогической  и коррекционной поддержки (в том числе – индивидуальные занятия по постановке устной речи, почерка и письменной речи и т.д.), индивидуальные и групповые консультации (в том числе – дистанционные) для детей различных категорий, экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования и т.д.

Содержание внеурочной деятельности отражено в основной образовательной программе образовательного учреждения.
    



5. Какова роль родительской общественности в реализации ФГОС НОО?

Поскольку основная образовательная программа включает в себя часть, формируемую участниками образовательного процесса (пп.1 п.4 ст.7 Закона Российской Федерации «Об образовании», п.15 ФГОС НОО), а родители (законные представители) обучающихся являются полноправными его участниками (п.44 Типового положения об общеобразовательном учреждении), то родительская общественность имеет право участвовать в проектировании основной образовательной программы и, в частности, определять часть, формируемую участниками образовательного процесса, входящую в учебный план образовательного учреждения.

Приложение №2
Федеральные нормативно-правовые акты и письма,

ссылки на которые рекомендовано разместить на сайте образовательного учреждения в разделе «ФГОС НОО»


- Национальная образовательная инициатива "Наша новая школа"
(http://mon.gov.ru/dok/akt/6591/ ) 

- Приказ Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_09/m373.html )

- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО)
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_09/prm373-1.doc )

- Приказ Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373"
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_10/m1241.html )


- Приказ Минобрнауки России от 04 октября 2010 г. № 986
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_10/m986.html )

- Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_10/prm986-1.htm  )

- Приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_10/m2106.html )


 - Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников
(http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_10/prm2106-1.htm )

- СанПиН 2.4.2. 2821– 10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированы в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993)
(http://mon.gov.ru/dok/akt/8321/ )

- Методические материалы и разъяснения по отдельным вопросам введения ФГОС общего образования (Приложение к письму Департамента общего образования Минобрнауки России от 19 апреля 2011 г. № 03-255)
(http://standart.edu.ru/attachment.aspx?id=465 )

- Письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 19 апреля 2011 г. № 03-255 (О введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования)
(http://standart.edu.ru/attachment.aspx?id=464 )

- Методические материалы по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы начального общего образования (Приложение к письму Департамента общего образования Минобрнауки России от 12 мая 2011 г. №03-296) 
(http://mon.gov.ru/files/materials/8498/11.05.12-metod.recom.pdf )

- Письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12 мая 2011 г. № 03-296 (Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования)
(http://mon.gov.ru/dok/akt/8498/ )

