Справка по результатам социологического опроса обучающихся
 «Отношение обучающихся школы к явлениям коррупции»
в МБОУ СОШ п.Джонка
[bookmark: _GoBack]В социологическом опросе «Отношение обучающихся школы к явлениям коррупции» приняли участие   89 человек   обучающиеся 5-11классов.
 	В ходе опроса выяснилось, что основными источниками  информированности  обучающихся о проблеме коррупции являются средства массовой информации - 80%; 
10% -  узнают информацию от родителей (из семьи).
Качество информированности коррупции в СМИ  обучающихся оценивают по – разному, так по мнению  71%  опрошенных  считают, что изменений нет; 22% - улучшилась; 6% -ухудшилось.
Чаще  всего  коррупция встречается   среди чиновников - 50%;  в правоохранительных органов -40%;  в образовании -9%; в здравоохранении -1%.
Большинство обучающихся 61,3% считают, что главная причина распространения коррупции – это отсутствие честных и принципиальных людей в правоохранительных органах; 16,6% - нежелание бороться; 8.8% - несовершенное законодательство.
 На вопрос о последствиях коррупции для общества обучающиеся отмечают:
1. потерю доверия граждан к государству;
2. упадок экономики страны
3. рост преступности 
Вывод : результаты социологического опроса показали, что обучающиеся неравнодушны к проблеме коррупции в стране, они  уверены, что с коррупцией  необходимо бороться с привлечением правоохранительных органов и  ужесточением законодательства.

