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- внесение предложений о поощрениях работников за успехи в труде, о представлении работников Школы к почетным званиям, государственным наградам;

- обсуждение, принятие коллективного договора, заслушивание отчетов о его выполнении;

- выборы представительного органа работников (совет трудового коллектива) для ведения коллективных переговоров с администрацией Школы по вопросам заключения, изменения, дополнения коллективного трудового договора и контроля за его выполнением;
- принятие Правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, затрагивающих права и интересы работников;

- избрание членов Совета школы, комиссий по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, по трудовым спорам;

- принятие решений по защите профессиональных, трудовых, иных гражданских, социально-экономических прав и интересов работников;

- рассматривает иные вопросы деятельности Школы, принятые Общим собранием к своему рассмотрению либо вынесенные на его рассмотрение директором Школы.

2.2. Общее собрание работников действует бессрочно и не выступает от имени Школы. 

2.3. Деятельность Общего собрания работников регламентируется положением, принятым решением Общего собрания работников и утвержденным приказом.
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