
Аналитическая справка 
о работе отряда «ЮНАРМИЯ»
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа п.Джонка»
В 2016 году в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа п.Джонка» в целях развития у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирования  профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности создан отряд «Юнармейцев», в который входят обучающиеся с 4-8класс, всего 23 человека. Функции  по развитию РДШ  возложены на старшую вожатую
Целью отряда является воспитание чувства  патриотизма, активной гражданской позиции и духовно-нравственных ценностей у  обучающихся.
Задачи: 
-изучение истории страны, края, района, поселка;
- проявление уважения  и заботы о старшем поколении (ветераны труда, пожилые люди поселка).
В течение учебного года отряд работал согласно разработанному  плану. 
Юнармейцы приняли участие в краевом конкурсе «Азбука Хабаровского края»,  «Посылка солдату».
	С участием отряда проведены мероприятия военно-патриотической направленности: «Смотр строя и песни», конкурс патриотической песни «Виктория», коммунарский сбор, «Сильный, смелый,  ловкий»,  «Бессмертный полк»,  вахта памяти, акция «Свеча памяти», акция «Нет забытых могил»
Проведена акция «Ветеран живет рядом», «Трудовой десант». В школе прошли Уроки мужества .
Организовано посещение ветеранов труда, узников концлагерей и оказание им помощи в преддверии Дня пожилых людей, Дня защитника Отечества, Дня Победы, дней воинской Славы. Не забывали и о патриотической работе с младшими школьниками, которые участвовали в акции «Подарок ветерану».
В рамках совместной работы  с председателем организации ветеранов - Л.Ф Саранчук в школе создан альбом «Ветеранской организации сельского поселения п. Джонка 30 лет» в рамках районного конкурса на «Лучшую ветеранскую организацию» .
 	Проведенные мероприятия  освещаются  в новостной ленте в vk.ru и на сайте школы   (http://mou-djonka.obrnan.ru)
Этот учебный год оказался сложным и достаточно интересным для отряда. Ребята приняли участие в  творческих конкурсах, акциях и т.д
Следует отметить, что в этом году проблемой стало приобретение  формы. И эта проблема на сегодняшний день стоит остро. Было проведено общешкольное родительское собрание, на котором решали вопрос с родителями о  приобретении  формы за родительскую плату , но результатов нет. 
Вся работа, проводимая по военно-патриотическому воспитанию, дает свои положительные результаты. Ребята учатся в школе с увлечением, и это, пожалуй, радует больше всего. 
В следующем учебном году необходимо решить вопрос о приобретении формы для юнармейцев. Решить вопрос с  обучением  на краевых семинарах членов «Юнармии».
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