Страница школы в «Энциклопедии сельских школ России»

	1. Общие сведения о школе



	1.1. Полное название школы


	
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя  общеобразовательная школа п.  Джонка»



	1.2. Ф.И.О. директора школы


	Анна Владимировна Дурягина

	1.3. Почтовый адрес


	682362

	1.4. Телефон


	84215644285

	1.5. Сайт


	http://mou-djonka.obrnan.ru/

	1.6. Электронный адрес


	schooldjonka@mail.ru

	1.7. Количество учащихся, классов по ступеням образования


	181

	1.8. Количество педагогов, их образование и квалификация


	23

	1.9. Организация образовательного процесса (краткая информация)


	Школа работает в одну  смену по графику шестидневной рабочей недели с одним выходным днём. 1 класс учится по режиму пятидневной недели, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями.

Продолжительность урока (академический час) во всех классах 45 минут, в 1 классе в первом полугодии — 35 минут, в специальных (коррекционных) классах — не более 40 мин.

При проведении совмещённых уроков в классах-комплектах продолжительность урока сокращается на 5-10 минут (кроме урока физической культуры).

Начало занятий  не ранее 8 час. 00 мин. Перерыв между сменами составляет не менее 30 мин.

Продолжительность перемен по 10 минут, для организации питания после второго, третьего урока продолжительность перемен по  20 минут.

Перерыв между последним  уроком и началом внеурочной деятельности, факультативных занятий, кружков, секций не менее 45 мин.

 Обучение в школе осуществляется на русском языке.
Форма обучения: очная.
№ п/п

Уровень образования

Количество обучающихся

1

начальное общее образование

 63чел

2

основное общее образование

 102 чел

3

среднее общее образование

19 чел



	1.10. Краткое описание здания школы, материально-технической базы, пришкольной территории


	Объект расположен   в жилой застройке п.Джонка. Здание объекта (школы) кирпичное, состоит  из 2-х этажей. Крыша покрыта шифером. Подвальные помещения отсутствуют.  Год постройки -1979. Школа огорожена частично металлическим забором высотой 1,5 м с фасадной стороны, частично штахетным забором высотой 1,2 м по периметру территории школы. 

Общая площадь земельного участка: 18648 кв.м., 

Общая площадь  здания – 2453,2 кв.м.,

Процент износа здания: 44%. 

Общий объем занимает функциональное помещение площадью 2453,2 кв.м, часть помещения, с отдельным входом, площадью 172,3 кв.м занимает амбулатория отдела здравоохранения. Максимальное количество лиц, которые могут находиться в амбулатории – 30 человек   

  Парковок нет.

 Должностные лица объекта, ответственные за предупреждение и ликвидацию кризисных ситуаций:



	2. История школы: основные вехи



	2.1. Дата основания школы 


	Первое упоминание о школе относится к октябрю 1934года. 20 октября 1934  года является временем основания школы для малограмотных в п.Джонка.  Школа представляла собой деревянное здание, состоящее из 2 комнат (обычный дом). В одной из комнат находилась большая печь, во второй комнате большой деревянный стол с лавками по бокам, на которых сидели ученики во время занятий. Учились в школе и дети, и взрослые, так как большинство населения было безграмотным. Днем обучались дети, по вечерам, после трудового дня — взрослые. В школе было всего 2 класса,  обучалось — 6 человек. Это была начальная школа. Первая учительница была Гауэль Гауля. К сожалению, никаких сведений о ней не сохранилось. Известно, что эта женщина невысокого роста, с большой черной косой и слегка роскосыми глазами обучала население до марта 1935 года. С марта 1935 года обучала грамоте детей и взрослых Пассар Татьяна. С июля 1949 года школа стала именоваться Корейскомысовской семилетней школой.  Свое название школа получила потому, что располагалась на Корейском Мысу (южная часть современного поселка). Раньше это место было местом поселения корейцев, они проживали на этой территории, занимались ловлей рыбы, охотой. Переселенцы, прибывавшие в село, большей частью проживали вблизи Корейского Мыса или в центральной части поселка, поэтому и школа получила такое название. Первым директором школы был Бойко Дмитрий Федорович, а завучем —  Оробий Надежда Порфирьевна. В школе обучалось всего 59 человек, в основном это были дети. 21 декабря 1952 года семилетняя Корейскомысовская школа переименована  в Джонкинскую семилетнею школу: она располагалась уже в двух зданиях. Одно здание, длинный барак, занимала начальная школа,  второе здание – школа для учащихся 5-7 классов. Название «Джонкинская» школа  заимствовала от нанайского стойбища «джонкой», которое располагалось в северной части современного поселка. Поселок со временем расстраивался, Корейский Мыс объединился территорией со стойбищем нанайцев, корейцы вернулись на родину, о них уже мало кто вспоминал, а нанайцы по-прежнему оставались жить в селе. Так постепенно стало приживаться название Джонки (на русский лад), что означает «лодки», то есть место стоянок нанайских лодок. И школа вслед за поселком меняет свое название. В 1958 году по Приказу №197от 04.08.1958 года состоялось торжественное открытие  средней школы в п. Джонка. В этом здании обучались ребята с 5 по 10 класс. Первый выпуск 10 класса состоялся в 1959 году. С 1968 года началось строительство современного здания школы и лишь спустя 10 лет в 1978 году строительство школы было

	2.2. Обстоятельства создания школы


	

	2.3. Руководители школы на протяжении ее истории (список с указанием года начала и окончания работы, что было сделано важного для школы и поселения)


	Первым директором школы был Бойко Дмитрий Федорович в 1949 году. Проработал до 1954 года, а затем уехал предположительно на родину.

Оробий Надежда Порфирьевна  приехала на Джонку из села Бихан, вначале работала учителем математики, а  с 1954 – 1955 год работала директором. Затем перешла работать завучем и продолжала преподавать математику в старших классах.

Майоров Константин Петрович проработал директором с 1955 – 1962 год. Приехал с женой по направлению из Курской области. Преподавал математику. Его супруга окончила Железнодорожный институт и устроилась работать в Иннокентьевский леспромхоз бухгалтером. Коллеги отмечали, что Константин Петрович был человеком доброжелательным, строгим, исполнительным, внимательным, любил общаться в кругу близких и знакомых людей,  ценил юмор и сам мог пошутить. Уроки вел удивительно, четко, грамотно все разъяснял, давал консультации. Часто посещал уроки своих коллег, давал дельные советы, помогал молодым и, как сам говорил, учился у других. В 1962 году вернулся на запад, в Курскую область к своим уже постаревшим родителям.

Ладо Венедикт Евстафьевич был директором с 1962 по 1964 год. Родился в 1921 году где-то в Амурской области. Участник Великой Отечественной войны, воевал под Ленинградом, был офицером в штабе «Смерш». Его фамилия была известна в немецкой разведке. За хорошую службу награжден 2 орденами: орденом Красной звезды и орденом Великой Отечественной войны 2 степени.  После войны вернулся в ставшее родным село Бихан (в это село он приехал из Амурской области), стал работать директором сельской школы. Еще до войны он окончил Учительский институт. Вернувшись с фронта, женился на местной девушке, в семье родились пять дочек.  В 1957 году, когда в Джонке школа стала  семилетней,  семья Ладо переехала на Джонку.  В школе Венедикт Евстафьевич стал работать учителем русского языка и литературы, затем завучем. Был суровым и требовательным учителем – скорее всего это влияние войны. В 1962 году Венедикта Евстафьевича назначили директором школы, так проработал он до 1964 года. С 1964 года он, по состоянию здоровья, оставил директорство и стал работать  учителем русского языка и литературы.  Ладо В.Е. умер уже на пенсии.

Цой работал директором школы с 1965 по 1967 годы. Так же работал учителем истории. В 1952 году в результате войны, Корея была поделена на Северную и Южную. Многие корейцы  вынуждены были бежать из страны. В их числе оказались родители Цоя, но они по-прежнему считались подданными КНДР. Правительство СССР разрешило им жить в России, хотя гражданство приняли немногие из них. Цой поступил в Учительский институт, успешно его закончил и получил высшее образование. Приехал на Джонку по распределению уже будучи женатым. Но когда его жена готовилась стать матерью,  они приняли решение вернуться обратно на родину, тем более что родители Цоя к тому времени уже проживали в Корее. С 1967 – 1969 годы директором школы работала

Хорева Тамара Ивановна. Тамара Ивановнав настоящее время проживает в селе Маяк, вдова участника войны, ветеран педагогического труда, интересная женщина и прекрасный собеседник, человек активной жизненной позиции. Родилась она в  Горьковской области, все  детство провела в г. Дзержинске. Не успела закончить десятилетку — началась Великая Отечественная война. После окончания института Тамара Ивановна была направлена на Дальний Восток. Ее первой школой была школа в с. Климовка  Октябрьского района Амурской области, куда была назначена директором.  Когда школу закрыли, Тамара Ивановна с семьей переехала в Нанайский район. Она работала в школах сел Троицкое, Джонка, несколько лет заведующей районо, потом в Маяковской средней школе. 47 лет трудового стажа.

Беляева Мария Тихонова  работала директором школы с 1969 – 1975 год. Родилась в 1943 году в Партизанском районе Красноярского края. В 1956 году закончила Учительский институт и в 1958 году приехала  по направлению на Джонку вместе с семьей. В это время много учителей приехало с запада на Дальний Восток.  Сначала работала завучем, затем —  директором школы. Была очень веселым и дружелюбным человеком. Могла любому подобрать подход, успокоить, дать совет. В 1975 году оставила директорство и ушла работать в интернат воспитателем,  несколько месяцев проработала завучем.  В 1975 году вместе с семьей уезжает  в Минусинск  на свою историческую родину.

С 1975-1990 г. директором школы работалаКовехова Людмила Владимировна. Людмила Владимировна родилась в с. Макарово Приморского края. В семье было трое детей. Отец — директор рыбозавода — был главой партийной организации. В 1939 году семья была выслана в Сибирь в  г. Абахан. В Сибири много раз переезжали с места на место, не было жилья. Наконец обосновались в Лен-Кузнецке, но счастливо прожили недолго. Началась Великая Отечественная война. Отца вначале не брали на фронт, но  зимой 1942, когда было тяжелое время для Красной Армии, отец все-таки ушел на фронт, попал в эстонские войска, хотя и не знал эстонского языка. Часть, в которой служил отец Ковеховой Людмилы Владимировны, попала в окружение, после одного из сражений отец попал в плен к немцам в 1942 году. Это было «пятном» для  всей семьи.  Людмила Владимировна в семье была старшей среди детей. В 1942 году пошла в школу. В 1943 году Ковеховы, узнав о судьбе отца, вынуждены были уехать на Дальний Восток к родителям матери в п. Тетюхэ. Там Людмила Владимировна в 1955 году окончила среднюю школу. В 1956году поступила во Владивостокский педагогический институт на физико-математический факультет. В 1956 году закончила. Вышла замуж. Муж учился в политехническом институте и его по направлению отравили в Нанайский район в п. Джонку. Людмиле Владимировне предложили работу в Иннокентьевской школе учителем математики. Через год перешла работать на Джонку. Майоров (директор школы) предложил вести один 5 класс. Так началась её трудовая деятельность. В Джонкинской школе была первой учительницей с высшим образованием, вела 6 часов в неделю. Начала с 5-х классов и с  1958 года преподавала в старших классах. В 1965-1966 годах совмещала работу учителя и завуча. С 1975 – 1990 год директор Джонкинской школы. Уйдя с поста директора, еще 5 лет продолжала работать учителем математики в школе. Сейчас на заслуженном отдыхе.

Зайцев Константин Андреевич  директор Джонкинской средней школы с 1990 года. Родом Константин Андреевич из города  Комсомольска – на — Амуре. В 1978 году после окончания Комсомольского педагогического института был направлен в Джонкинскую среднюю школу учителем трудового обучения. Также все эти годы преподавал черчение и изобразительное искусство. К каждому ребенку умел найти подход, его любили и уважали коллеги и родители. Трагически погиб в 1997 году.

После смерти Константина Андреевича директором стала его жена Зайцева Нина Григорьевна  с 1 января 1998 по 30 августа 1998 года. Приехала из села Найхин Нанайского района.

Иванько Лиля Альбиновна  родилась и выросла на Джонке, выпускница Джонкинской средней школы  в 1974 году,  поступила в педагогический институт города Комсамольска — на — Амуре. В 1979 году  Лиля Альбиновна окончила институт и по направлению приехала на работу в  Егодинский район Магаданской области учителем биологии. Вышла замуж, родила сына Александра, но жизнь не сложилась, и  в 1985 году она вернулась на Джонку и стала работать учителем биологии и географии в Джонкинской средней школе. В 1998 году Лиля Альбиновна была назначена директором этой школы и занимает эту должность до настоящего времени.



	2.4. Хронология ключевых событий в жизни школы (по годам)


	

	2.5. Выдающиеся сотрудники школы (информация о людях, внесших особый вклад в жизнь школы – учителях, администраторах и др.)


	Таланкина Наталья Борисовна – «Отличник Образования РФ».



	2.6. Выдающиеся выпускники и ученики школы (информация о людях, их успехах и достижениях)


	Петричко Михаил Иванович – заслуженный врач России, доктор медицинских наук, профессор – проректор по научной работе Дальневосточного государственного медицинского университета, член Европейской ассоциации урологов.

Супрун Стефания Викторовна – доктор медицинских наук.

Ощановский Владимир Иосифович – кандидат экономический наук, председатель потребительского союза России

Кузнецов Станислав Ильич – исполнительный директор по филиалу « Дальневосточный региональный центр» Федеральное государственное унитарное предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть»

Савчук Сергей Степанович – вице – президент в Северо – Западном регионе, Генеральный директор Санк – Петербурского филиала «Голден Телеком».

Чижов Сергей Михайлович – генерал-майор, командир соединения воздушно-космической обороны Балтийского флота.

Иванцев Олег Богданович – консультант Законодательной Думы Хабаровского края
1998г — Крылик Елена Владимировна (серебряная медаль)

1999г — Марутяк Тарас (серебряная медаль) 2007 г — Старовецкий Василий Васильевич (серебряная медаль)

2007г – Белоусова Екатерина Андреевна (серебряная медаль)

2009г — Сентяй Константин Станиславович (серебряная медаль)

2012г — Васильева Христина  Александровна (золотая медаль)




