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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
         
       Программа учебного предмета «Изобразительное исаксство»   разработана на основе требований к   личностным и предметным результатам освоения адаптированной основной образовательной программы образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее – АООП О УО (ИН)), вариант 1 и программы формирования базовых учебных действий. 
        Программа по изобразительному искусству для V-VII классов составлена на основе авторской программы Б.М.Неменского «Изобразительное искусство и художественный труд» 1-9 классы.
 М «Просвещение» 2011 год.
      Программа разработана как целостная система  введения в художественную культуру и включает в себя на единой основе изучение всех основных видов пространственных (пластических) искусств, а также постижение роли художника в синтетических искусствах – экранных и театре.
  Программа «Изобразительное искусство и художественный труд» предусматривает чередование уроков индивидуального практического творчества учащихся и уроков коллективной творческой деятельности.
Художественная деятельность школьников на уроках находит разнообразные формы выражения: изображение на плоскости и в объеме; 
декоративная и конструктивная работа;
восприятие явлений действительности и произведений искусства; 
обсуждение работ товарищей, результатов собственного коллективного творчества и индивидуальной работы на уроках; изучение художественного наследия; поисковая работа по подбору иллюстративного материала к изучаемым темам.
Цели художественного образования:
- развитие художественно-творческих способностей учащихся, образного и ассоциативного мышления, фантазии, зрительно-образной памяти, эмоционально-эстетического восприятия действительности;
-воспитание культуры восприятия произведений изобразительного, декоративно-прикладного искусства, архитектуры и дизайна;
- освоение знаний об изобразительном искусстве как способе эмоционально-практического освоения окружающего мира; о выразительных средствах и социальных функциях живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, скульптуры, дизайна, архитектуры; знакомство с образным языком изобразительных (пластических) искусств на основе творческого опыта;
- формирование устойчивого интереса к изобразительному искусству, способности воспринимать его исторические и национальные особенности.
Задачи:
- сформировать у учащихся представления о системе взаимодействия искусства с жизнью
- научить выражать в творческих работах свое отношение к действительности, свои мысли, чувства, переживания
- воспитывать чувство гражданственности и патриотизма
- развить  общеучебные умения, навыки и способы деятельности
                            Описание места учебного предмета в учебном плане
Учебный предмет «Изобразительное искусство» входит в предметную область – «Искусство». Учебным планом выделяется 2 часа  в неделю в 5 классе 
Требования к уровню подготовки учащихся
Учащиеся должны знать:
· о роли пространственных  искусств в жизни человека и общества;
· об историческом многообразии художественных культур и о месте отечественной художественной культуры в мировом историко – культурном пространстве;
· об основных направлениях и стилях в искусстве, стилевой и временной принадлежности характерных примеров из наследия мирового искусства;
· о видах пространственных искусств и деления их на три группы в зависимости от разницы в их социальных функциях: изобразительная, конструктивная, декоративно – прикладная и об особенностях образного языка каждой группы искусств;
· об изобразительном искусстве как форме художественного исследования реальности и построения мира в определенной системе ценностей;
· о том, что художественное изображение  не является копией действительности, а отражает переживание художником реальности, организованное так, чтобы зритель мог понять мысли и чувства художника;
· о декоративных искусствах как способе организации социального общения и социальной среды;
· о конструктивных искусствах ка средстве организации окружающей нас среды жизни;
· основные этапы истории развития русского и зарубежного искусства, национальные традиции в изобразительном, декоративно – прикладном искусстве, традиции и новаторство;
    Учащиеся должны уметь:
· использовать языки пластических искусств и художественные материалы на доступном возрасту уровне при создании изобразительных, декоративных и конструктивных работ;
· работать цветом и тоном, линией, пространством, формой, самостоятельно используя средства художественной грамоты;
· понимать художественно – образный язык пластических искусств, обладать опытом восприятия и интерпретации образов художественных произведений;
· творчески относится к собственной деятельности в различных видах пространственных  искусств;
· владеть первичными навыками изображения предметного мира
     ( натюрморт, интерьер), природы  (пейзаж), фигуры и лица человека;
     
     Содержание учебного предмета «Изобразительное искусство»   5  класс.  (68  часов)

Декоративно – прикладное искусство в жизни человека.             34  часа
 Древние корни народного искусства                                                    8 часов
Связь времен в народном искусстве                                                      7 часов
Декор – человек, общество, время.                                                      11 часов
Декоративное искусство в современном мире                                    8 часов
Изобразительное искусство в жизни человека                                34 часа                                                                  
Виды изобразительного искусства и основы образного языка          8 часов.
Мир наших вещей. Натюрморт.                                                           7 часов.
Вглядываясь в человека. Портрет.                                                        11 часов.
Человек и пространство в изобразительном искусстве                       8 часов                                   
         Первый год основной школы, посвящен изучению группы декоративных искусств, в которых сохраняется наглядный для детей их практический смысл, связь с фольклором, с национальными и народными корнями искусства. Язык крестьянского прикладного искусства – условно-символический. Форма и цвет выступают в роли знака, символизирующего определенную идею. Общность народных художественных промыслов и их различие. Роль искусства украшения в формировании каждого человека и любого человеческого коллектива. Грамотное использование в своей жизни предметов декоративного искусства. Современное выставочное декоративно-прикладное искусство и создание индивидуальной или коллективной работы.

           ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ  5 КЛАССА
Учащиеся должны знать:
- истоки и специфику образного языка декоративно-прикладного  искусства;
- особенности уникального крестьянского искусства (традиционность, связь с природой, коллективное начало, масштаб космического в образном строе рукотворных вещей, множественность вариантов (варьирование) традиционных образов, мотивов, сюжетов);
- семантическое значение традиционных образов, мотивов (древо жизни, конь, птица, солярные знаки);
-  несколько народных художественных промыслов России
Учащиеся должны уметь:
- пользоваться приемами традиционного письма при выполнении практических заданий (Гжель, Хохлома, Городец, Полхов-Майдан, Жостово).
- различать по стилистическим особенностям декоративное искусство разных времен (например, Древнего Египта, Древней Греции, Китая, средневековой Европы, Западной Европы 17 в.);
- различать по материалу, технике исполнения современное декоративно-прикладное искусство (художественное стекло, керамика, ковка, литье, гобелен, батик и т.д.);
- выявлять в произведениях декоративно-прикладного искусства (народного, классического, современного) связь конструктивных, декоративных, изобразительных элементов; единство материала, формы и декора. -  о месте и значении изобразительных искусств в культуре: в жизни общества и жизни человека;
- 0 существовании изобразительного искусства во все времена истории; иметь представления о множественности образных языков изображения и особенностях видения мира в разные эпохи;
- о взаимосвязи реальной действительности и ее художественного изображения в искусстве, ее претворении в художественный образ;
- основные виды и жанры изобразительных искусств; иметь представление об основных этапах развития портрета, пейзажа и натюрморта в истории искусства;
- ряд выдающихся художников и произведений искусства в жанрах портрета, пейзажа и натюрморта в мировом и отечественном искусстве;
В процессе практической работы на уроках учащиеся должны:
- умело пользоваться языком декоративно-прикладного искусства, принципами декоративного обобщения;
- передавать единство формы и декора (на доступном для данного возраста уровне);
- умело выстраивать декоративные, орнаментальные композиции в традиции народного искусства на основе ритмического повтора изобразительных или геометрических элементов;
- создавать художественно-декоративные проекты предметной среды, объединенные единой стилистикой (предметы быта, мебель, одежда, детали интерьера определенной эпохи);
- владеть практическими навыками выразительного исполнения фактуры, цвета, формы, объема, пространства в процессе создания в конкретном материале плоскостных или объемных декоративных композиций;
- владеть навыком работы в конкретном материале, витраж, мозаика батик, роспись и т.п.). - уметь пользоваться красками (гуашь и акварель), несколькими графическими материалами, обладать первичными навыками лепки, использовать коллажные техники;
- иметь навыки конструктивного видения формы предмета, владеть первичными навыками плоского и объемного его изображения, а также группы предметов; знать общие правила построения головы человека; пользоваться начальными правилами линейной и воздушной перспективы;
- видеть и использовать в качестве средств выражения соотношения пропорций, характер освещения, цветовые отношения при изображении с натуры, по представлению и по памяти;
- иметь опыт творческой композиционной работы в разных материалах с натуры, по памяти  и по воображению;
- иметь опыт активного восприятия произведений искусства и аргументированного анализа разных уровней своего восприятия, иметь навыки понимания изобразительной метафоры и целостной картины мира, присущей произведению искусства
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